

有心園

56

The garden where You can Share and Yearn

20 Jan, 2025 出版人：大有國中 發行人：林挺世校長 編輯顧問：楊雅婷 俞聖棠 張欣欣 王大旭 總編輯：陳瑜芳 電話：2613297

壹玖有你。依舊有你

林挺世校長
一直暱稱跟第19屆的你們是同梯，同一年來到大有國中，從疫情嚴峻我們採用直播的方式辦理新生訓練和你們一次見面，走道開始解封、摘下口罩，終於見到彼此的真面目，慢慢將生活步入正軌。我才剛習慣每天有你們的日子，沒想到就到了離情依依、鳳凰花開的季節。

這三年，我們有許多回憶，一起完成了跳蚤市場、運動會，大有20週年校慶、前一陣子經歷了0403大地震，看到各位同學都能依平時演練，迅速躲至桌下，安全撤離至操場，度過那次危機，這也再次驗證學習對我們的重要性；還有你們在童軍活動、下課十分鐘、大有之星才藝競賽都有令人驚艷的表現，而管弦樂團、籃球隊、跆拳道選手代表學校，也都有兩眼的成績與表現。甚至最後在炸裂全桃園之前，你們先讓校長付出53900元獎學金，天天吃泡麵來度日子。

臨別之際，校長還是要幫各位上最後一堂課。

請看看你周遭的同學，九天前，校長提醒大家要好好珍惜，轉眼我們就剩幾小時了，這些同學將來在各行各業都将是妳莫大的資產，雖然之後你還是



有朋自遠方來

敬愛的賢一中學的
金洛鉉校長 - 김낙현 - Kim Nakhyun
金龍變行政辦公室主任 - 김용섭 - Kim Yongsub
黃昶皓校務委員會委員長 - 황창호 - Hwang Changho
金成珉老師 - 김성민 - Kim Sungmin
以及本校家長會高會長、以及所有師長及同學大家好：

我是桃園市大有國中的校長林挺世，很開心今天賢一中學的校長及師長們，千里迢迢來到台灣，跟我們大有國中簽訂MOU，並為十月份師生來訪進行路勘及準備。

韓國在國際上有許多亮眼的表現，像是 BTS 及 Blackpink 的音樂；李英愛、黃政民、馬東石所演的影片；還有三星手機的科技；最近 Kia 跟 Hyundai 電動汽車的發展，都是我們可以學習的地方。

而台灣的台積電的晶圓廠；捷安特的腳踏車；以及李安導演的電影，同樣也受到國際的肯定。所以，希望透過今天的簽約，及後續師生交流活動，可以提升二校學生的國際觀，並以不同的體驗拓展視野。

再次歡迎賢一中學師長的到來，期待這幾天能開心認識台灣，並希望二校友誼長存，謝謝大家！

大有國中校長林挺世

高興見到大家，我是現一中校長金洛鉉，向大家問好。

今天(8/15)是大韓民國光復79週年紀念日，對我們來說意義深遠。在這個特殊的日子裡，臺灣的大有國中和大韓民國的現一中學能夠結為姊妹學校，我感到非常榮幸。

以今天這個時間點為起點，我們期待大有國中和現一中學能夠在藝術、文化、體育等多方面加強交流，共同促進教育活動的全面發展。

此外，我要特別感謝林挺世校長及所有教職員，還有弦樂團的學生們對我們的熱情款待。

我們學校有70多名管弦樂隊團員，並且在全國中學生管弦樂隊大會上獲得了銀獎。今天的交流讓我們看到，大有國中和現一中學將在未來的合作中發揮巨大的協同效應，進一步促進兩國之間的友好關係和教育活動的發展。

再次感謝林挺世校長以及各位教職員的熱情接待。

賢一中學金洛鉉校長

接待家庭初體驗

看到學校在招募韓國Home Stay接待家庭，我超級興奮，馬上就報名了。

在和韓國學伴見面前，我們已經在網絡上聊了很多，像是平常都做什麼、喜歡哪些明星、來台灣有沒有特別想吃的東西，最重要的是我們都非常期待看到對方。到了見面當天，坦白講一開始有些尷尬，但還是盡可能地用我們都不太擅長的英文溝通。隔天，我們一起去吃了米干、喝了珍珠奶茶、玩了夾娃娃機，還一起做了餅乾。讓我最印象深刻的是一起玩Switch，一邊要操控自己的角色，一邊要嘗試用英文溝通合作，僅管場面亂成一團，大家笑得腰都快斷了。

這次活動讓我深刻體會到——在文化差異下用英文解釋或溝通，真的沒那麼簡單！

例如，當我拿「菱角」或「蛋餅」給他吃時，才發現韓國沒有這東西，而且難以用英文描述得讓他秒懂，怎麼解釋都讓他滿臉問號。

但當我一提到雞排+珍奶時，情況立刻反轉！不用多說，他們的眼睛瞬間發亮，嘴角浮現「快給我來一份！」的期待表情。我這才發現，美食才是最強的國際語言呀！

902陳芊瑜 812劉恩韻

日本教育旅行

愛因斯坦說：「問一個好問題，往往比給人答案還要重要。」好的問題可以引起動機、澄清信念，並且找到自己要的答案。日本教育旅行運用4F引導反思法的提問重點幫助學生學習，所謂4F包括：Facts「事實」用不同角度描述事件和經驗。Feeling「感受」表達內心所要分享的主要觀感受或直覺。Finding「發現」尋找原因、解釋、判斷或澄清信念。Future「將來」把經驗轉化和應用在未來的生活中。讓我們一起來看看他們在姊妹校——王寺南中學校的學習分享～

【觀察】寫出我在王寺南中學的新發現。

王寺南中學的制服非常好看，比較特別的是，女同學在冬天穿的是長裙不是長褲。儘管每個人穿戴整齊的制服，但還是可以看到個別同學精心打扮的巧思，我想這就是同中求異精神的最好展現。同學們都非常溫柔，最讓我驚訝的是，他們的英文能力非常不錯，即使和我們出現鴨同鵠譯的情況，他們也不會放棄溝通，這樣願意開口說英文的勇氣讓我非常佩服。

儘管日本重視學生的學習主體性，他們同樣也強調紀律，每個學生的服裝都很正式、整齊，擺放鞋子的方向如果不一樣，馬上會被糾正。另外，從校園到教室，所有空間無一不是乾淨整潔，絲毫沒有髒亂之感，我想這是日本教育注重學生全人格發展的原因。但在嚴謹生活的態度下，他們也有一顆熱誠的心，大方又從容的態度讓我佩服不已。

【反思】我覺得日本教育和台灣最大的不同是？

台灣的教育比較傳統和制式化，主要是老師負責上課，而學生被動學習，但是日本的教育比較多元和開放，老師會鼓勵學生參與討論和實踐活動，最特別的是有很多小組合作和課外活動的設計，目的是希望讓學生是課堂的主角。

儘管日本重視學生的學習主體性，他們同樣也強調紀律，每個學生的服裝都很正式、整齊，擺放鞋子的方向如果不一樣，馬上會被糾正。另外，從校園到教室，所有空間無一不是乾淨整潔，絲毫沒有髒亂之感，我想這是日本教育注重學生全人格發展的原因。但在嚴謹生活的態度下，他們也有一顆熱誠的心，大方又從容的態度讓我佩服不已。

【行動】我要如何運用此次國際交流的成長體驗在未來的國中生活中？

和日本的學生一起玩射紙杯、擲紙還有疊眼拼圖遊戲時，不管旁邊的人做得好或不好，他們都會一直

說：「好厲害！好厲害！」熱情、溫柔又有耐心的態度讓我們看到，大有國中和現一中學將在未來的合作中發揮巨大的協同效應，進一步促進兩國之間的友好關係和教育活動的發展。

日本同學很努力用日文和英文跟我們溝通，當我有不懂的地

方，他們會一點一點慢慢的教導我，最後我一定要說的是，王寺

南中學的午餐太好吃了，好吃到現在想起來還是非常想念！

經過這次的交流，我要提升自己與外國人說話的勇氣，讓說英語變得跟使用母語一樣自然，未來有機會，我也會爭取招待異國學生，把日本學生這次對我們展現的熱情延續下去。除此之外，我還學到遭遇困難不要慌張、不要害怕的態度，透過團體分工及討論，集思廣益想出最好的方法來解決問題，同時還要虛心傾聽別人的意見，當一個做什麼事都對自己負責的人，才能讓團隊合作的效益發揮到最大。

雙語萬聖節

713王姍捷

這是上國中後第一次萬聖節讓我非常期待。林鈺羽老師扮成哈利波特，要我們用台語跟老師說萬聖節快樂，大家都急得結結巴巴，但過程中笑聲不斷，最讓我感到溫暖的是，就算我們遇到不會念的單字也很認真的學習，我想這就是這活動舉辦的目的——勇敢開口說英語！

其實我和潘芃頤在一開始很怕會沒有人來參加，但沒想到每節下課排排挑戰的人潮大爆滿，除了開心活動獲得肯定，過程中也為我帶來滿滿的成就感，至今回想起來，那天的風景仍歷歷在目，謝謝學校給我這難得的機會學習！

這是一次很特別的擔任接待家庭經驗，我很高興能交到韓國

朋友，除了了解韓國的同齡學生平常的生活，也會體會到接待一個外國朋友到家裡玩，規劃行程、整理房間的不容易。最重要的是，再次體悟到英文的重要性，因為如果和外國朋友沒有共通的語言，就沒有辦法透過溝通有更深的交談。

謝謝學校舉辦這次的台韓交流，也超級感謝爸媽願意讓我圓夢，接待韓國學伴對我來說是無比難忘的回憶！

但當我一提到雞排+珍奶時，情況立刻反轉！不用多說，他們的眼睛瞬間發亮，嘴角浮現「快給我來一份！」的期待表情。我這才發現，美食才是最強的國際語言呀！

909游巧婷

自治市長選舉

809周瀨宇

校長：你這是一把刀喔？

學生：是香蕉

校長：你的綽號是香蕉？

學生：不是ㄜ

校長：那為什麼拿香蕉當競選Logo？

學生：因為我是猴子

校長：喔～

我一直希望讓全校認識我，但也

自知這是不可能實現的夢想，沒想到，在八年級接任我們班的黃君儀老師做出

第二高票的好成績，我覺得雖敗猶榮，我更替自己感到驕傲！

雖然最後我沒有當選，但我獲得了

第二高票的機會，我覺得難敗猶榮，我

我轉念一想：「這是讓夢想成真的大好機會！」從確定參選那天開始，我就頂著「猴子」的稱號全校走透透。不過想要當選，只靠這些是不夠的，在毫無頭緒的頭緒下，我第一個想到要求助的對象是校長，校長只跟我說了一句：「你應該要想清楚自己的政見，然後來跟我討論。」這句話讓我茅塞頓開，優秀的候選人不應該只會曇眾取寵，能夠提出實質的政見才是選民期待的。因此我開始雙頭烏車展開競選工作，有人幫我一起想政見，有人幫我把理一筆一劃寫在海報上，然後為期一個月的競選熱潮就展開了。班上好同學的助選陪我一起呐喊拉票，我最親愛的阿嬤自掏腰包買了一大簍香蕉在校門口一根一根發放，大家這麼努力就是希望幫我衝高知名度，讓我在選戰中脫穎而出。

這次自治市長選舉，是我第一次進

入選舉的世界，不僅增加了我的人生經

驗，也讓我開了眼界，無論是合作、競

爭、歧見、協調，過程中各種狀況都

有，讓我覺得非常刺激、無比有趣，最

重要的是我學習到：「原來只要自己認

真做，其他人也會來用盡全力來幫助自

己。」儘管我沒有當選，但我未來會用

大家幫助我的心去幫助其他人，畢竟，

我現在已經是全校聞名了！

704莊翰翰

909游巧婷

潘芃頤

This collage highlights several key areas of school life:

- 林淳玉老師**: Includes three artworks by students 809王尹杰, 814徐紫媛, and 809田以安.
- 余采樺老師**: Includes four artworks by students 814洪郁茹, 804石家豪, and 814余柔歲.
- 讓人心臟漏一拍的「花語傳情」**: A collection of student artwork related to flower language.
- 圖推小組**: A group of students working together on a project.
- 畢業旅行**: Students posing in front of a backdrop featuring a clock and heart shapes.
- 908張逸凡**: A student holding a pink gift bag.
- 教師節活動**: Students holding signs for Teachers' Day.
- 711林雨淇**: A student holding a green gift bag.
- 下課十分鐘才藝表演**: Students performing talent shows during break time.
- 901黃晉益老師**: A student holding a blue sign.
- where 翻譯咒語增添魅力，接著將咒語輸入 Padlet 的「我不會畫圖」**: A section showing creative drawings of monsters and mythical creatures.
- 幹部訓練**: Students participating in leadership training.
- 班際籃球賽**: A basketball game between classes.
- 技藝教育**: Students in a cooking class.
- 戶外教育**: Students outdoors in a park.
- 多元社團-木箱鼓社**: Students playing the wooden box drum.
- 新生訓練**: New students holding certificates at a welcome ceremony.
- 22週年校慶**: Students and staff celebrating the 22nd anniversary.
- 桃園市111年童軍高級暨專科考驗營**: A童軍 camp.
- 籃球隊 (男籃、女籃) 校外比賽**: Students in basketball uniforms.
- 弦樂團成發**: Students playing string instruments.
- 管樂團成發**: Students playing brass instruments.
- 童軍團校外考驗**: Students in童軍 uniforms.